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	ÁREA REQUIRENTE:
	DIRECCIÓN DE OPERACIONES

	OBJETO DE LA CONTRATACIÓN:
	Adquisición de estaciones meteorológicas estacionarias y portátiles para Cuerpos de Bomberos con Incidencia en Incendios Forestales  


	JUSTIFICACIÓN DE LA NECESIDAD:
	Conforme al ARTÍCULO 389 de la Constitución del Ecuador donde indica que el estado protegerá a las personas, las colectividades y la naturaleza frente a los efectos negativos de los desastres de origen natural o antrópico mediante la prevención ante el riesgo, la mitigación de desastres, la recuperación y mejoramiento de las condiciones sociales, económicas y ambientales, con el objetivo de minimizar la condición de vulnerabilidad.

El sistema nacional descentralizado de gestión de riesgo está compuesto por las unidades de gestión de riesgo de todas las instituciones públicas y privadas en los ámbitos local, regional y nacional. El Estado ejercerá la rectoría a través del organismo técnico establecido en la ley. Tendrá como funciones principales, entre otras:

· Identificar los riesgos existentes y potenciales, internos y externos que afecten al territorio ecuatoriano.

· Generar, democratizar el acceso y difundir información suficiente y oportuna para gestionar adecuadamente el riesgo.

· Asegurar que todas las instituciones públicas y privadas incorporen obligatoriamente, y en forma transversal, la gestión de riesgo en su planificación y gestión.

· Fortalecer en la ciudadanía y en las entidades públicas y privadas capacidades para identificar los riesgos inherentes a sus respectivos ámbitos de acción, informar sobre ellos, e incorporar acciones tendientes a reducirlos.

· Articular las instituciones para que coordinen acciones a fin de prevenir y mitigar los riesgos, así como para enfrentarlos, recuperar y mejorar las condiciones anteriores a la ocurrencia de una emergencia o desastre.

· Realizar y coordinar las acciones necesarias para reducir vulnerabilidades y prevenir, mitigar, atender y recuperar eventuales efectos negativos derivados de desastres o emergencias en el territorio nacional.

· Garantizar financiamiento suficiente y oportuno para el funcionamiento del Sistema, y coordinar la cooperación internacional dirigida a la gestión de riesgo.

Conforme al ARTÍCULO 390 de la Constitución del Ecuador, indica que, los riesgos se gestionarán bajo el principio de descentralización subsidiaria, que implicará la responsabilidad directa de las instituciones dentro de su ámbito geográfico. Cuando sus capacidades para la gestión del riesgo sean insuficientes, las instancias de mayor ámbito territorial y mayor capacidad técnica y financiera brindarán el apoyo necesario con respeto a su autoridad en el territorio y sin relevarlos de su responsabilidad.

Código Orgánico de Entidades de Seguridad Ciudadana y Orden Público

Conforme al Artículo. 275.- Rectoría Nacional y Gestión Local.- El servicio de prevención, protección, socorro y extinción de incendios es parte del Sistema Nacional Descentralizado de Gestión de Riesgos, cuya rectoría es ejercida por la autoridad nacional competente en materia de gestión de riesgos. La gestión del servicio contra incendios en cada territorio cantonal corresponde a los Gobiernos Autónomos Descentralizados municipales o metropolitanos, en articulación con las políticas, normas y disposiciones que emita el ente rector nacional, la ley que regula la organización territorial, autonomía y descentralización y lo establecido por el Consejo Nacional de Competencias. 

Concordancias: 

CONSTITUCION DE LA REPUBLICA DEL ECUADOR, Arts. 389 CODIGO ORGANICO DE ORGANIZACION TERRITORIAL, COOTAD, Arts. 55, 140 

El Ecuador está ubicado dentro del Cinturón de Fuego del Pacífico, el cual está situado en las costas del Océano Pacífico y se caracteriza por concentrar algunas de las zonas de subducción más importantes del mundo, lo que ocasiona una intensa actividad sísmica y volcánica en las zonas que abarca. Motivo por el cual el Servicio Nacional de Gestión de Riesgos y Emergencias ha identificado amenazas que requieren atención con frecuencia como son: sismos, actividad volcánica, inundaciones, déficit hídrico, incendios forestales, oleajes, vendaval, entre otros.

La Constitución de la República del Ecuador establece que el Estado protegerá a las personas, las colectividades y la naturaleza frente a los efectos negativos de los desastres de origen natural o antrópicos, por lo cual, es su responsabilidad directa la atención de los eventos catalogados en los niveles 4 y 5; sin embargo, debido a que los riesgos se gestionarán bajo el principio de descentralización subsidiaria, cuando las capacidades de los gobiernos descentralizados para la gestión del riesgo sean insuficientes, el estado podrá brindar el apoyo necesario en otros niveles de atención respetando su autoridad en el territorio y sin relevarlos de su responsabilidad.

El proceso de gestión de riesgos incluye el conjunto de actividades de prevención, mitigación, preparación, alerta, respuesta, rehabilitación y reconstrucción de los efectos de los desastres de origen natural, socio-natural o antrópico.

El Servicio Nacional de Gestión de Riesgos y Emergencias como órgano rector y ejecutor del Sistema Nacional Descentralizado de Gestión de Riesgos le corresponde, entre otros, dirigir, coordinar y regular el funcionamiento del Sistema Nacional Descentralizado de Gestión de Riesgos. Además de fortalecer a los organismos de respuesta y atención a situaciones de emergencia, en las áreas afectadas por un desastre, para la ejecución de medidas de prevención y mitigación que permitan afrontar y minimizar su impacto en la población.

El Servicio Nacional de Gestión de Riesgos y Emergencias, como órgano rector, organizará el Sistema Descentralizado de Gestión de Riesgos, a través de las herramientas reglamentarias o instructivas que se requieran, una de estas herramientas es el Manual del Comité de Operaciones y Emergencias donde se establecen diferentes niveles de eventos o situaciones peligrosas que requieren distintas capacidades de estructuras territoriales de gobierno para su atención. 

El Servicio Nacional de Gestión de Riesgos y Emergencias para cumplir con sus competencias y atribuciones cuenta en su estructura organizacional con procesos gobernantes, sustantivos, adjetivos y desconcentrados. La Subsecretaría de Preparación y Respuesta ante Eventos Adversos como parte de los procesos sustantivos del SNGRE tiene entre sus atribuciones y responsabilidades, la coordinación de las acciones de los equipos de respuesta y de asistencia humanitaria para la protección y atención de vidas, bienes, infraestructura y medio ambiente, de acuerdo con los estándares y protocolos vigentes, aplicando el principio de subsidiariedad; Así como también, debe dirigir la evaluación de daños y análisis de necesidades en los casos de emergencia y desastres.

De acuerdo con el análisis e información histórico registrado por nuestra DMEVA. SNGRE, la Gestión de análisis de información, realizó el análisis estadístico histórico para el territorio ecuatoriano, durante el periodo 2012-2018, evidenciándose un total de 8.356 incendios forestales, con un notable de crecimiento en el último año en comparación del año 2012 período durante el cual se registró 3.910 incendios, en el Ecuador se estima que la casi totalidad de los incendios forestales son de origen antrópico bien sean generados intencionalmente para la ampliación por quemas agrícolas o por negligencia al no tomar las precauciones adecuadas, por descuido (fumadores, fogatas, cacería de animales, entre otros); accidentales (caídas de líneas electrónicas sobre la vegetación o roce de las mismas con los árboles).

De acuerdo con los registros del año 2020, tuvo un mayor número de reportes de incendios forestales con total de 2.336 eventos, afectando un área de 27.904,91 hectáreas. En este contexto, la prevención y el fortalecimiento institucional a los Cuerpos de Bomberos es fundamental para reducir el número e intensidad de los incendios forestales, a su vez las acciones que se tomen de acuerdo a las condiciones ambientales concretas de las zonas, que serán mayores en el caso de aquellas zonas con susceptibilidad alta ante la ocurrencia de incendios forestales, esta planificación, sumado a las estrategias de comunicación y difusión, se deben determinar en función del registro histórico de este tipo de eventos peligrosos y de los elementos vulnerables existentes en el territorio.

La preparación y respuesta es fundamental en el marco de la gestión integral del riesgo de desastres, por lo que, de acuerdo con la problemática identificada, a través de un análisis técnico realizado a los Cuerpos de Bomberos y la identificación de necesidades, mediante el Contrato SIE-SNGRE-007-2019, “Adquisición de Equipo Básico y Herramientas para Brigadas Especializados en la Respuesta de Incendios Forestales en el Ecuador”, el año anterior, se beneficiaron a un total de 36 Cuerpos Bomberos del Ecuador, con la donación de equipos y herramientas forestales, cuyo soporte está dado mediante cuadro detallado en memorando N° SNGRE-SPREA-2021-0325-M, del 16 de septiembre de 2021, en el que se desprende la necesidad de atención, en función de la comparación de necesidad de los mismos y la incidencia forestal descrita en el gráfico 1 de los antecedentes del INFORME TÉCNICO DE FACTIBILIDAD DE LA DONACIÓN DE HERRAMIENTAS FORESTALES PARA LOS CUERPOS DE BOMBEROS CON INCIDENCIA EN INCENDIOS FORESTALES (anexo).

Continuando con este fortalecimiento, otra de las estrategias adoptadas por el SNGRE, para enfrentar esta problemática, consistió en realizar procesos de acreditación de brigadas especiales en incendios forestales BRIF, por lo que actualmente el Ecuador cuenta con 10 BRIF acreditadas, de los Cuerpos de Bomberos de: Ibarra, Loja, Los Ríos, Otavalo-Cotacachi, Guaranda, Quito, Cuenca, Cañar, Portoviejo y la mancomunidad de la Provincia EL ORO, y en este julio de 2022, realizó un nuevo proceso donde se acreditaron 5 brigadas más, de los cuerpos de bomberos de El Oro 2, Chone, Riobamba, Latacunga y el Austro, 

Es importante recalcar que las BRIF son brigadas élites es decir, deben considerarse recursos especiales que se activarán por el SNGRE solo cuando se cumplan los siguientes criterios: 

· Cuando se ha superado el nivel 3 de alerta. 

· Cuando se haya superado la capacidad de respuesta local, provincial y zonal bomberil.

· Cuando el pronóstico del Incendio Forestal nos indica que las condiciones adversas aumentarán. 

Para el efecto, las BRIF también necesitarán herramientas/instrumentos que les permitan tener criterios adicionales como la altitud sobre el nivel del mar donde se desarrolla el incendio, la exposición solar, condiciones del clima, entre otras, lo que obliga a mejorar el equipamiento para la respuesta a estos incidentes.

En este contexto y alineados a la misión y objetivo estratégico institucional de Incrementar las capacidades de los actores del Sistema Nacional Descentralizado de Gestión del Riesgos y de la Ciudadanía, articulando las estrategias de reducción de riesgos.  La SPREA, solicitó incluir en el “PROYECTO FORTALECIMIENTO DE CAPACIDADES DE LA POBLACIÓN Y DE LOS ACTORES DEL SNDGR PARA PREVENIR Y REDUCIR LOS RIESGOS DE DESASTRES Y DAR RESPUESTA OPORTUNA A LAS EMERGENCIAS”, dentro de la actividad “Herramientas y equipos de protección para la respuesta de emergencia”, la sub actividad “Adquisición de estaciones meteorológicas estacionarias y portátiles para Cuerpos de Bomberos con incidencia en incendios forestales”.

Con esta adquisición es importante indicar que el SNGRE continuará complementado el fortalecimiento a estos 36 Cuerpos de Bomberos de aquellos cantones donde se vienen presentando el mayor número de incendios forestales de acuerdo a las estadísticas referidas y a las  Brigadas especializadas BRIF que se han presentado al proceso de acreditación, dotándoles de 36 estaciones meteorológicas estacionarias y 104 portátiles, conforme al siguiente detalle:

CANT.

ESTACIONARIAS

PORTÁTILES

36

CUERPOS DE BOMBEROS

36

72

16

BRIGADAS BRIF

0

32

TOTAL

36

104

Se requieren de los 2 tipos ya que por un lado las estaciones meteorológicas portátiles son fáciles de llevar por su prototipo de bolsillo. Normalmente disponen de una batería o pilas lo que las hace autónomas y pueden llevarse consigo, están diseñadas para realizar toma de datos en momentos puntuales muy relacionadas con las actividades al aire libre. Están diseñadas para resolver necesidades, sobre todo muy relacionadas con la velocidad del viento y con la temperatura, elementos importantes a monitorear in situ cuando se tiene en curso un incendio forestal.

Por otra parte, la utilidad principal de una estación meteorológica estacionaria, es recoger y registrar datos meteorológicos, con esos datos se crea información de valor que tiene entre  las siguientes funcionalidades:

· Saber exactamente las condiciones meteorológicas de ese lugar en un momento dado. 

· Comparar esa información con otras estaciones meteorológicas de lugares cercanos para conocer las diferencias climáticas.

· Crear información climática representativa del lugar en donde se toman los datos.

· Crear alertas específicas ante fenómenos meteorológicos que pudieran ser de interés.

· Correlacionar fenómenos meteorológicos con situaciones de riesgo, accidentes, destrucción de infraestructuras, etc.

Esta adquisición permitirá monitorear las condiciones climáticas en el terreno, tanto para el trabajo de preparación como el operativo; principalmente en el combate de incendios forestales; los bienes requeridos se muestran en la tabla siguiente:

Revisado la existencia en las bodegas e inventario de la Institución, sin que se reste recursos a ningún área institucional, al momento no se cuentan con la disponibilidad de estos bienes que serán destinados a ser utilizados plenamente para el objeto que motiva esta adquisición.



	LUGAR DE ENTREGA
	· Bodega del Servicio Nacional de Gestión de Riesgos y Emergencias, Km. 7 ½ vía a Daule, frente a Aguan Montana, Cantón Guayaquil – Provincia Guayas



	FORMA DE PAGO:
	50% anticipo y 50% contra entrega



DETALLE DE PRODUCTOS O SERVICIOS ESPERADOS
	Nº

Ítem
	CPC
	Nombre del Bien, Servicio, Obra o Consultoría
	Descripción Técnica
	Garantía Técnica / Servicio

(años, meses, días)
	Plazo

 de entrega
	Unidad de

Medida
	Cantidad

	1
	48212.00.217
	Estaciones meteorológicas estacionarias
	Estación Meteorológica  Inalámbrica

Características Inalámbricas

Comunicación a 915 MHz; Conexión a Internet vía WIFI

Estación Base

Display Multicolor de 16 x 9 cm, debe proveer de información de fecha, hora, memoria de almacenaje, velocidad y dirección del viento, presión barométrica, temperatura, humedad interior y exterior, precipitación y pronostico climático.

Tarjeta Micro SD

Si, debe poseer ranura y micro SD de 16 GB

Anemómetro

Tres cazoletas de plástico.

Rango: 0 ... 44 m/s

Precisión: +/- 1 m/s (<10 m/s)

Veleta

Material: plástico.

Rango: 0 ... 360°

Precisión: +/- 1º

Temperatura Externa

Sensor con protección contra rayos solares

Material: plástico.

Rango: -40 ... 65°C

Precisión: +/- 1°C

Resolución: 0.1°C

Humedad externa

Si.

Rango: 10 ... 99% RH

Precisión: +/- 5% RH

Resolución: 1% RH

Precipitación

Material: plástico.

Construcción: Orificio rectangular de aprox. 50cm2

Rango: 0 ... 9999mm

Precisión: +/- 10%
Resolución: 0.254mm

Índice UV

Material:

Construcción: sensor pequeño en la parte al lado del panel

Rango: 0 ... 15

Precisión: +/- 1

Luminosidad

Material:

Construcción: sensor pequeño en la parte al lado del panel

Rango: 0 - 400000 lux

Precisión: +/- 15%

Temperatura Interna

Si

Rango: 0 ... 60°C

Precisión: +/- 1°C

Resolución: 0.1°C

Humedad interna

Rango: 10 ... 90% RH

Precisión: +/- 5% RH

Resolución: 1% RH

Presión barométrica

Si

Rango: 300 ... 1100 hPa

Precisión: +/- 3 hPa

Resolución: 0.1% hPa

Alimentación

Sensores: 2x AA

Base: 110- 220 VAC

	1 año
	60 días
	unds
	36

	2
	48212.00.217
	Estaciones meteorológica portátiles
	Tipo

Anemómetro

Material:

Plástico

Display:

Si, LCD

Velocidad del viento

0.6 – 40 m/s

Temperatura

-29.0 – 70.0 ºC

Presión Atmosférica

750 – 110 hPa

Humedad

5 – 95% RH

Alimentación

Batería de Litio

Portátil

Si

Certificaciones

CE, RoHS, WEEE


	1 año
	60 días
	Unds.
	104


Observaciones / Recomendaciones: Se consideran 60 días máximo, a partir de la entrega de la Orden de Compra; tiempo en el cual se coordinará, con el Administrador de la Orden de Compra, la recepción respectiva. El proveedor deberá probar los equipos en el lugar de la entrega de los mismos._. 
Versión 3.0
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