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Samborondón, 04 de octubre de 2021
VERIFICACIÓN DE CATÁLOGO ELECTRÓNICO

La Dirección Administrativa, luego de realizar la verificación en la herramienta de Catálogo Electrónico del Portal Institucional de Compras Públicas, deja constancia de que, a la presente fecha, NO existe disponibilidad según el Informe de Necesidad para la “ADQUISICIÓN DE SELLOS PARA CERTIFICACIÓN DE DOCUMENTOS DEL SERVICIO NACIONAL DE GESTIÓN DE RIESGOS Y EMERGENCIAS”
Ante lo mencionado se da cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 46 de la Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública, que establece:

“Art. 46.- Las Entidades Contratantes deberán consultar en el catálogo electrónico previamente a establecer procesos de adquisición de bienes y servicios. Solo en caso de que el bien o servicio requerido no se encuentre catalogado se podrá realizar otros procedimientos de selección para la adquisición de bienes o servicios, de conformidad con la presente Ley y su Reglamento.”
Finalmente se deberá continuar con el respectivo proceso de contratación, se adjunta el print de pantalla de la Verificación del Catálogo.

	                    Elaborado:
	                                   Aprobado:

	                Ing. Hugo Ortiz Saltos
Analista de Proveeduría y Adquisiciones3 

	                    Sr. Jhonny Castillo Andrade
                         Director Administrativo
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En cumplimiento de lo dispuesto en el Acuerdo No. 0122019 , emitido por el Ministerio de Telecomunicaciones y de la Sociedad de la Informaci6n, comunicamos nuestra politica para el “
tratamiento de datos personales. Para continuar navegando en este sitio debe aceptar los términos de la misma

Politica para el tratamiento de datos personales
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